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A Magyar Pszichológiai Szemle ismételten nagyon jó évet zárt, bár a 2023-as statisztikát   

sajnos csak 2023 szeptember végéig tudta az Akadémiai Kiadó megküldeni. A végleges 

statisztikákat nem is biztos, hogy megkapjuk, mert az Akadémiai Kiadó egy új számolási 

rendszerre állt rá és nem tudható, hogy az pontosan hogyan képes a korábbi és a váltás utáni 

adatokat egyesíteni.  

 

A lapban megjelenő cikkeket 2023 okóberéig 67 511-en nyitották ki. A lapot továbbra is 

nemcsak Magyarországon, hanem külföldön is olvassák. 2022-ben az egész év során több 

mint 1500 megtekintés volt Romániából, de 2023-ban szeptember végéig ezt a számot majdnem 

elérte a megtekintések száma, 1460 volt. Érdekes módon megnövekedett a lap indiai 

olvasottsága (ez nyilván az angol nyelvű absztraktot jelenti) 1360-an nyitottak ki egy-egy 

cikket.  A harmadik legnagyobb olvasottság az USA, szeptemberig 785 megtekintés történt. A 

többi országból már októberre  elérte a megtekintések száma a 2022-est, sőt például 

Németország  esetében meg is haladta. A további országok: Szerbia, Indonézia, Svájc, Anglia, 

Kína, Fraciaország, Ausztria, Spanyolország, Olaszország. 

 

Ugyancsak 2023 szeptember végi mérések alapján a Magyar Pszichológiai Szemle 5. helyen 

áll az Akadémiai Kiadó 47  lapja között olvasottságban.  

 

Ezek a statisztikák azért fontosak, mert világszerte küzdenek a túléléssel azok a tudományos 

lapok, amelyek nem angol nyelven közölnek  cikkeket. Ezen a szűkülő piacon sikerült a Magyar 

Pszichológiai Szemlének folyamatosan növelnie az olvasottságát. Erről Fülöp Márta 

főszerkesztő a European Federation  of Psychological Associations (EFPA) 2023 novemberi 

ülésén beszámolt és nagy, elismerő tapsot kapott a lap, mert számos európai országban nem 

tudják az anyanyelvi lapokat fenntartani. Köszönjük a szerzőknek a releváns, tudományosan 

magas szintű kéziratokat, amely mindezt lehetővé teszi.  

 

Fontos változás, hogy visszatért a laphoz korábbi kiadói szerkesztőnk, Kriston  Orsolya. Ez 

azt jelenti, hogy a kiadón belül két év leforgása alatt kétszer is változott, hogy kivel dolgozunk 

együtt. Szerencsére Kriston Orsolya már korábban is szerkesztette a lapot és korábban jó 

munkakapcsolatot tudtunk vele  kialakítani és erre most is támaszkodni tudtunk.  

 

Összesen 42 új cikket nyújtottak be 2023-ban, amelyből 39 került elfogadásra. Az első 

rovatvezetői döntésig eltelő idő jelentősen csökkent, 2023-ban 70 nap volt. 2023-ban összesen 

22 empirikus és 7 áttekintő tanulmány, valamint 10 könyvismertetés jelent meg, összesen 6 

nemzetközi mérőeszköz validálása történt. A környezetpszichológia tematikus különszámon 

kívül a tanulmányok túlnyomó része egészségpszichológiai, személyiségpszichológiai 

területhez tartozik. 

 

A Magyar Pszichológiai Szemle 2023-as tematikus száma, Dull Andrea (ELTE PPK Ember- 

Környezet Tranzakció Intézet) vendégszerkesztésében a környezetpszichológia izgalmas, 

aktuális és szerteágazó témáját járta körül. 2024. április 11-én az ELTE PPK kazinczy utcai 

Aulájában került sor a Különszám bemutatójára, amelyen a szerzők kerekasztal beszélgetés 



keretében ismertették kutatásukat és válaszoltak a hallgatóság  kérdéseire. Az érdeklődők 

személyesen és online is követhették az eseményt. A bemutatóról kép-és hangfelvétel készült. 

 

A 2024-es Különszámot Kiss Orchidea (ELTE PPK Szervezet-ésVezetéspszichológia Tanszék 

szerkeszti vendégszerkesztőként és a szervezetpszichológia területéről fog kutatásokat 

bemutatni.  

2023-ban is  sor került a Magyar Pszichológiai Társaság Mérei Díjának odaítélésére, amely 

a legjobb PhD-hallgató-szerző írását dijazza.  . A 2023-as Mérei Díj Bizottság tagjai, Czigler 

István, Ehmann Bea és Polonyi Tünde, Herceg Attila (társszerző: Szabó Pál): Az abszolút 

hallás: áldás vagy átok” című munkáját találták érdemesnek (Magyar Pszichológiai Szemle 

2022, 77, 271-290), a díjra, amely egy közismert, de részleteiben ismeretlen jelenséget elemez 

részletesen, érthető szerkezetben és stílusban, mind a pszichológus, mind a szélesebb 

olvasközönség számára hasznos módon.  A Mérei Bizottság munkáját ez  úton is nagyon 

köszönjük. A díj átadására a Magyar Pszichológiai Társaság XXX. Országos Nagygyülésén, 

2023. június 8-án Pécsett került sor.  

 

2024-ben egy újabb  újítást tervezünk bevezetni. Az eddig is nagyon jól  bevált lapszám 

ismertetőkben mostantól  közlünk egy rövid interjút az egyik kiválasztott cikk szerzőjével, 

amely a közölt kutatással kapcsolatosan mond el érdekességeket illetve nagyon röviden 

bemutatja az adott szerző kutatási területét.  

Az MTA tisztújításával összhangban sor került a Magyar Pszichológiai Szemle 

szerkesztőbizottságának a megújítására is. Távoztak a laptól Egyed Katalin, Oláh Attila és 

Urbán Róbert (az ELTE PPK munkatársai), valamint Mészáros Judit. Sok éven át tartó 

áldozatos  munkájukat ezúttal is köszönjük. Új rovatvezetők lettek Kovács Kristóf (ELTE 

PPK, kognitív pszichológia), Nagy Tamás (ELTE PPK, Egészségpszichológia és 

Pszichometria) és Pohárnok Melinda, (PTE, Fejlődéslélektan).   A szerkesztőbizottság új 

tagjai  Csabai Márta (KRE, Egészségpszichológia), Lábadi Beátrix (PTE, Fejlődéslélektan) 

Nagybányai-Nagy Olivér (KRE, Pszichometria).  Nekik ez úton is köszönjük, hogy  vállalják 

ezt a nagyon felelősségteljes munkát.  

 

Itt szeretnénk megköszönni minden szerkesztőbizottsági tagnak és minden lektornak az 

áldozatos munkáját, amelyet a lapért végez. Nélkülük nem lenne Magyar Pszichológiai Szemle! 
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